

荥阳十吨以下燃煤锅炉全拆改 巩义多部门联合防治大气污染



今年9月份,荥阳市环保局对城区10吨以下燃煤锅炉进行了拆改。

本报讯(记者 史治国 通讯员 李超 翟瑞杰 文/图)昨日,记者从荥阳市获悉,今年以来,荥阳市坚持以燃煤锅炉拆改、扬尘污染控制和机动车污染防治为重点,狠抓大气污染防治,使全市环境污染防治水平不断提高,污染物排放量持续下降。1至10月份,荥阳市区大气环境质量优良以上天数达274天,达标率为90.1%。

电力、水泥是大气污染防治重点行业,也是污染减排工作的重点。为此,荥阳市组织国电荥阳煤电一体化有限公司在原有已完成的脱硫工程的基础上,又投资2.4亿元对其2×60万千瓦发电机组进行了脱硝治理工作。脱硝工程建成后,氮氧化物排放浓度将由原来的800mg/L减为150mg/L,每年将削减氮氧化物排放1.6万吨。

强化措施,加快城区燃煤锅炉拆改步伐。通过排查,城市建成区内10吨以下燃煤锅炉共有企事业单位115家,在拆改进程中,每周拆改台数并在电视上进行公布。截至目前,荥阳建成区内10吨以下燃煤锅炉144台已全部拆改到位。

完善措施,积极推进机动车尾气污染防治。荥阳市进一步强化机动车年检“环保优先”制度,严格按照新的检测技术规范和要求,做到“两证合一”、“一站式服务”,认真做好机

动车环保检测和黄标车发放工作。同时,扎实推进黄标车淘汰工作,共排查出涉及全市70个党政机关、行政事业单位的156辆公务黄标车,并制定淘汰实施方案,目前,已有127辆办理了淘汰手续。

本报讯(记者 覃岩峰)进入冬季,大气治理的任务逐渐加重。日前,记者从巩义市了解到,打好冬季大气污染防治攻坚战,巩义市有关部门将开展联合执法,打击各类环境违法行为。

按照相关安排,巩义市环保局联合供电、城建等部门,开展联合执法行动,把一些污染物超标、偷排漏排、未批先建等群众反映强烈的环境问题,作为环保专项行动的重点,通过联合执法、限期整改、停产整顿、处罚和断电等手段,坚决打击各类环境违法行为。目前,巩义市按照“环保抓总、部门联动、整体推进”的工作机制,制定大气联防联控应急预案,完善环境信息发布制度,切实提高应急处置能力,并充分利用大气环境自动监测站,加大空气中主要污染物的实时监测,做好污染物过程中的趋势分析和研判,及时向公众提供预警。

此外,为了减少城市扬尘污染,巩义市还督促企业建设使用封闭式物料存放场所,对暂时确实无法实行封闭的场所,监督企业采用篷布遮盖、喷淋等有效措施,减少扬尘污染。

巩义农村电气化改造显成效

农村电能取暖成主流

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴进峰)近日,巩义市站街镇的家电超市里热闹非凡,每一个柜台前都围满了从十里八村来的村民。他们争相选购空调、电暖器等取暖家电。“现在农村的电又稳又足,冬季取暖用电暖器和清洁又环保。”该镇柏茂村村民张树敏告诉记者。

据张树敏介绍,农村许多家庭的绿色环保意识逐渐提高,冬季使用电热扇、电暖器取暖和用电磁炉、电饭锅做饭逐渐增多,柏茂村410户农户中,90%以上用电做饭、取暖。根据巩义市电业局提供的数据显示,仅站街镇一个供电所用电客户达1.1万户。今年1至10月,因以电力取暖做饭,巩义市农村生活用电同比增幅37%。

农村市场电气化的背后是,巩义市抓住农村家庭电气化为突破口,重点推进农村电气化改造,合理配置电源点,优化农村电网结构,有效地提高了农村供电可靠率和电能质量。截至目前,巩义已建成14个电气化镇,228个电气化村,供电可靠率达到了99.96%,电压合格率达到99.99%。

新郑多举措引导移民村后续发展

本报讯(记者 高凯 通讯员 沈磊 黄国勇)近日,记者从新郑市获悉,为引导辖区移民村后续发展,该市将通过派驻人员入村、资金扶持、引进项目进村等方式,助力移民村经济发展和群众致富增收。

据了解,此次扶持移民村后续发展措施包括要求相关部门、相关人员转变工作方式,深入到移民村、移民群众当中,详细了解群众的困难,对群众反映的合理诉求要及时解决;科学、合理利用好上级下达的后期扶持政策资金,为移民村后续发展铺平道路。

目前,新郑市辖区共有6个丹江口库区移民村。近两年来,在移民群众逐步适应本地生活的过程中,该市多举措、多方式带动移民村经济发展,在自主创业方面,该市制订实施了全民创业30条《意见》,鼓励移民群众自主创业。截至目前,先后有移民家庭办理了证照,从事超市、餐饮、个体手工等经营项目;在培育兴产业方面,新郑市在充分征求移民群众意愿的基础上,引导群众实施土地流转,成立经济合作社。截至目前,6个移民村都进行了土地流转用于发展大棚蔬菜、特色水果、花卉苗木、生态养殖等农业项目。

中牟郭庄村社区启建

明年初动工 2016年回迁

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢小玲)“楼房三层,长15.1米,宽10.5米,大门宽4米。”昨日,在中牟县东风路街道郭庄村李玉玲家,东风路街道与县国土局、财政局、建设局、纪检监察局等单位一起,在郭庄村组干部的配合下,逐家逐户对群众宅基地上的建筑物进行绘图、测量、清点、照相,为即将进行的社区建设做好准备。

东风路街道郭庄村位于中牟县城南入人口,随着近两年中牟县新型城镇化建设步伐的加快,解放路南延工程、万洪公路及其廊道工程使村内近1/3的群众房屋拆除,群众安置问题被提上议事日程。通过走访、调查群众意愿,2013年6月,东风路街道开始小区选址、征集群众意见,并聘请专家进行设计、规划。11月11日,东风路街道联合县有关部门对郭庄村集体土地房屋进行测量。截至目前,郭庄村339户,已拆除92户,已测量247户,拆除前的准备工作全部完成。

在采访中,几位在家门口晒太阳的老奶奶说,她们对今后的生活充满期待。据了解,郭庄村社区预计2014年初开始动工,2016年底实现群众回迁。

新郑保洁城区道路实行市场化

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 李瑞华)昨日,记者从新郑市了解到,该市成功举行城区道路清扫保洁服务招投标会,3家物业公司竞得保洁权,这就预示着今后该市区道路清扫保洁将全面实行市场化运作。

据了解,从2006年开始,新郑市城区人民路、新建路、新华路、茨山路共4条道路清扫保洁作业率先实行市场化运作,并取得不错成效。之后几年中,新郑市以“改善人居、提高城市环境卫生服务质量”为目标,强力

推进环卫管理体制,并不断加快城区道路清扫保洁作业市场化运作的步伐。

历经多年尝试后,今年,在时机成熟的情况下,该市按照“政企分开、管干分离、积极稳妥、稳步推进”的原则,决定彻底实施道路清扫保洁市场化运作,以激活环卫作业市场。为此,该市将市区主次干道按照人口密度和繁华程度,分为一、二、三级,并对清扫保洁作业面积、作业费用进行核算,然后推向市场,进行公开招标。最终,经过公

平、公正的竞标后,该市人民路、新华路、新建路等18条道路清扫保洁承包权被实力强、业务精的3家物业公司取得。

实施市场化运作后,新郑市将加强对作业公司的监督考核,使环卫作业任务、作业质量、作业经费相互挂钩,从而实现环卫管理责、能、效统一,以确保市场化运作后的保洁质量。

其他方面,记者还了解到,随着此次市场化运作成功实施,环卫工人待遇低、劳动强度大、工作积极性不高等问题也将得到解决。

新密治理农村“黑面的”

本报讯(记者 张立 通讯员 申建中 靳朝龙)昨日上午9时,一辆无号牌的昌河面包车,在大隗镇的乡间公路上,被新密交警大队二中队民警查扣。拉开了新密市公安局交警大队开展为期一个月的农村“黑面的”交通违法行为集中整治活动的帷幕。

在新密的偏远乡村,城乡的公交线路还未开通,村民出行大多选择乘坐私人的面包车,这些面包车大多手续不齐全,驾驶员交通安全意识差,无证驾驶、超速、超员现象频发。还有“黑面包车”被学生家长租用,成了“黑校车”。为消除这一交通隐患,确保群众、学生的乘车安全,新密市公安局交警大队开展农村“黑面包车”交通违法行为专项治理活动,对农村出租的面包车、农用车违法载人等严重交通违法行为进行查处。并对这些面包车司机及乘车人进行交通安全宣传教育,提高他们的交通安全意识和自我保护意识,对超员、无证驾驶等交通违法行为的包车依照法律法规进行处理;对没有手续的黑面包车,该暂扣的暂扣,该报废的报废;对拉送学生的黑校车,一律严肃处理,该拘留的一律拘留。当天,全队共查扣农村面包车违法12起,违法载人9起,行政拘留1人。

近两年来,在新郑当地和相关政策的支持下,该市辖区各类现代农业项目发展迅速,尤其是一些大棚蔬菜项目更是成为当地现代农业发展中的一支“生力军”,并成为农民增收的一条新渠道。图为入冬后,在一处大棚温室里,技术人员正在手工给西葫芦授粉,以提高果实质量和产量。

本报记者 高凯 摄



新密尖山整治“庸懒散奢”村干部

本报讯(记者 张立 通讯员 张飞)近日,新密市尖山风景区党委、管委会结合全市“一学三促”活动,在全区范围内出台《村“两委”干部“庸懒散奢”行为问责办法》(以下简称《问责办法》),明确了全区12个行政村“两委”干部“庸懒散奢”行为及相关问责程序和问责方式。

今年以来,尖山风景区管委会将整治“庸懒散奢”问题向村“两委”干部延伸,整治村“两委”干部存在的工作不扎实、村务公开、侵占和挪用资金问题。

《问责办法》明确规定,农村“两委”干部在村务活动中不认真执行“四议两公开一监督”或存在消极懈怠、办事拖拉,挥霍公款、铺张浪费,吃拿卡要、为政不廉等行为造成的影响或重大损失的将被问责。规定了诫勉谈话、责令作出书面检查、书面通报批评、停职检查、责令辞职、免职、提请罢免等问责方式。

《问责办法》出台后,尖山风景区管委会通过明察暗访、群众举报等途径,先后查处干部违纪违规行为为4起。

中牟国税助力产业园区建设

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李万历)记者昨日获悉,中牟县国税局针对中牟县谋划建设的汽车产业集聚区、官渡工业园区、中牟新区(南部板块)、绿博文化产业园、郑州现代农业示范区等五个产业园区,以专项纳税服务活动为载体,全面对接服务五个产业园区建设。

据了解,中牟县国税局由主管局长带队组建五个专项服务团队,实行主管局长、税务骨干、首席服务专员的三级服务模式,主

管局长定点联系项目上门服务,税务骨干组建团队提供“多对一”、专业化服务,首席服务专员分包的项目实行“一对一”、全天候服务,着力打造最优发展环境。

为重点项目单位提供税收筹划与税收风险控制等智慧团式服务;对迁入、招商落地建设企业在一般纳税人认定、核定发票用量等审批调查事项上,一律实行先审批后调查补办手续的审批前置服务;在税务登记、

代开发票、电子申报等环节推行免填纸质表单服务;推行限时办结服务。

此外,该局还建立健全“三回访两问责”服务评价制度,聘请第三方调查部门“三回访”即服务效能回访、满意度回访、清廉回访。“两问责”即对发现该不为、违规乱为、拖拖拉拉超规定时限等涉嫌效率低下、为税不廉行为的,由监察室牵头对有关人员进行责任考核追究。

荥阳王村镇成重点镇

本报讯(记者 史治国 通讯员 张延兵 赵柯)近日,记者从荥阳市住建局获悉,为突出新型城镇化在“三化”协调发展的引领作用,提升小城镇建设质量和品位,根据新型城镇化建设需要,郑州市对郑州市级重点镇进行了调整,本着重点突出新市镇、提升其他乡镇的原则,重点镇总数有所减少,由原来的39个调整为33个。但荥阳重点镇数量不减反增,由原来的5个增加为6个,分别是广武镇、崔庙镇、贾峪镇、高山镇、汜水镇、王村镇,其中王村镇为新增加郑州市重点镇。

据了解,2013年,各重点镇积极实施社区建设、道路、电力、供水、垃圾收集与处理等基础设施建设项目,累计实现投资20652.1万元,有效提升了小城镇综合承载能力和辐射带动能力。



三级法院在富士康开展法律维权咨询

昨日,省高院、郑州中院和新郑市法院的法官及干警数十人到富士康员工公寓等务工人员密集地区,开展法律维权咨询。在咨询现场,法官和干警们一一解答现场群众提出的维权问题,并详细了解了务工人员的日常工作、生活情况,指导他们正确开展维权行为和自身权益。

本报记者 高凯 摄



郑西高铁客运专线 荥阳南站主体露芳容

近日,记者在荥阳中原西路上看到,郑西客运专线荥阳站的高铁站房主体外檐已装修完毕,工作人员正在拆架子,内部已装修一半。从站房内,可以看到快速行驶而过的高速列车。

本报记者 史治国 摄